

“爱在龙泉山水间”龙泉青年英才集体婚礼举行

# 16对“才子佳人”完婚 超强“证婚人”令人羡慕

□ 记者 庄啸 通讯员 林欣颖 季丽友

本报讯 千里姻缘一线牵,才子佳人天作合。10月21日,龙泉举行“爱在龙泉山水间”龙泉青年英才集体婚礼,在政府这个超强“证婚人”的操办下,16对“才子佳人”在风景如画的瓯江畔完婚。

据悉,为青年人才举办集体婚礼,这在龙泉尚属首次。此次参加集体婚礼的16对新人来自全国“七省一市”,既有医卫系统的白衣天使,也有三尺讲台的辛勤园丁;既有部门乡镇的业务骨干,也有行业企业的青年才俊。

这场集体婚礼谈不上气派,更算不上奢华,却有着简朴温馨的感动和中西结合的新意。新人们在龙泉老街——西街上体验了“老龙泉”的婚俗,在人民广场上交换了信物“青瓷戒指”,在留槎洲锁同心锁、放生彩鲤。绿水青山间,他们情定龙泉。

“政府部门作为第二故乡的‘家长’来牵头操办婚礼,让我们终身难忘!”新人之一的章亚鹏是华中师范大学的硕士毕业生,现就职于龙泉市档案馆。在龙泉工作期间,小伙子遇到了本地姑娘周静静,并相约相伴一生。集体婚礼当天,他表示,将会把自己的未来扎根于龙泉,把龙泉作为第二故乡,为龙泉的发展贡献一份力量。

在浙江国镜药业有限公司工作的杨政国是河南人,来到龙泉工作后,他遇到了从重庆来此工作的姑娘陈竹,他们一见钟情,决定在龙泉喜结连理。

“通过这次集体婚礼,我和妻子更深刻地感受到了龙泉的文化氛围,这里山美水美人更美,参加这次集体婚



很有意义,给我们留下了一个终身难忘的回忆。”杨政国笑着说道。

据了解,2019年,龙泉市紧紧围绕习总书记做好新时代人才工作的新要求,大力实施“人才服务优化年”活动,制定出台《企业紧缺人才和实用人才享受人才资助实施细则》等配套政策,成功解决所有引进人才居住问题,并提供“一站式”办理过程。截至目前,兑现安家补助、住房租金补助、人才津贴等共计1100余万元。开展112套新人才公寓的装修工作,努力让人才在龙泉更加安心地工作。

市委组织部相关负责人表示,龙泉最大的优势是生态,最大的任务是发展。要实现“绿水青山就是金山银山”,关键的一条是靠人才。举办集体婚礼是对人才表示关爱与重视的一种方式,希望这些“才子佳人”能更加满怀激情、昂扬奋进,在龙泉这片土地上实现自己的人生价值。

## 莫道桑榆晚 为霞尚满天 我市举行2019年 丽水市“敬老月” 庆祝活动

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华

本报讯 今年10月是我国第10个“敬老月”,10月22日下午,由市老龄工作委员会主办,市卫生健康委和各县(市、区)卫生健康局承办的“孝老爱亲,幸福相伴”2019年丽水市“敬老月”庆祝活动暨第十八届老年文化艺术周文艺演出在丽水大剧院举行。

本月,为庆祝“敬老月”,在全社会营造尊敬老人、关爱老人、赡养老人的良好氛围,我市特别举办以“向上向善,孝老爱亲”为主题的14项“敬老月”庆祝活动,来彰显丽水美丽的老年宜居环境和幸福的老年生活面貌,老年文化艺术周文艺演出就是其中的重要一项活动。

演出开始前,活动现场还举行了第三届丽水市“敬老文明号”授牌仪式,全市共有26家单位、集体被评为丽水市“敬老文明号”。

演出分为“古·寻根”、“红·铸魂”、“绿·圆梦”三个篇章,以丽水的红色文化为主线,通过各县(市、区)卫生健康局及市老年活动中心等单位选送的戏曲、群舞、表演唱、乐器弹奏等节目,弘扬了浙西南革命精神,讴歌了新时代,充分展现了丽水老年人健康幸福的生活状态和积极向上的精神风貌。

据了解,在演出团队中,演员的平均年龄为55岁,来自庆元、景宁、松阳的演员平均年龄甚至超过了60岁,其中年龄最大的已经67岁了。

除了本次庆祝活动暨文艺演出外,“敬老月”期间,市老龄委和各成员单位以及我市各县(市、区)均策划组织了形式多样、内容丰富的敬老活动,如走访慰问关爱老年人、“健康丽水,百人万福——祝福伟大祖国”大型社会活动等,为我市广大老年人献上敬老厚礼,进一步弘扬了敬老爱老传统。

寻“面”而来,麦香阵阵

## 缙云爽面节上演“面王大比武”

□ 记者 黄俊剑 通讯员 蒋昌运

本报讯 日前,缙云县第二届爽面节在舒洪镇姓王村爽面博物馆拉开帷幕。DIY做寿面、面王大比武等特色活动轮番上演,现场热闹非凡。

活动当天,缙云当地38名优秀的爽面师傅两两配合,在规定时间内经过“和、发、切、揉、上、拉、晾”七个步骤,现场纯手工制作出爽面。最后,经过评委打分,10名爽面师傅获得个人赛金奖和“缙云爽面”制作高级师傅称号。

爽面是缙云十大乡愁富民产业之一,有1300多年历史,2008年被列入第二批丽水市非物质文化遗产名录,2011年被评为丽水市“处州十珍”农产品,2018年获得浙江农业博览会优质产品金奖,被评为2018浙江十大农家特色小吃。

姓王村是缙云最大的爽面生产加工主产区,去年,该村年产爽面1000多吨,年产值达500多万元,从经济落



后村一跃成为远近闻名的富裕村。

本届爽面节不仅扩大了“缙云爽面”的知名度,还实现了通过“爽面+电商”的方式将“麦香”特色转化为“麦香”经济的目标。

# 生态经济化 经济生态化 全面建设现代化生态经济体系

